

章丘“大职教”一期工程封顶

今年9月两所学校有望入驻

本报4月13日讯(记者 支倩倩) 拔地而起的4幢高楼错落有致地坐落在章丘大学园区。4月11日,章丘市职教中心一期工程主体结构全部封顶。今年9月,章丘市三职专和济南市素质教育实践基地两所学校有望入驻。

作为2014年章丘市最大的民生项目及教育史上投资最大的教育工程,章丘职教中心将进一步整合职教资源,塑造“章丘职教”品牌,开工建设以来一直备受市民的关注。“一期工程建设自2014年11月28日启动,主要包括综合办公楼、教学楼、学生宿舍楼、2号餐厅等,总建筑面积约2.45万平方米。”据筹建办负责人窦书平介绍,接下来职教中心大门及附属工程施工、水电暖气等室外管网、中水处理站、消防泵房等将进入招投标程序,确保章丘市三职专和济南市素质教育实践基地两所学校在今年9月使用。

采访中记者了解到,目前章丘拥有各级各类职业学校和职业培训学校数十所。这些



一期工程封顶现场

学校普遍存在布局分散、规模较小、发展空间不足的问题。为整合资源,做强做大职业教育,章丘整合一、二、三职专、教师进修学校等资源,打造“章丘职教”品牌。“整合后的职教中心初步下设机电、数控、计算机、学前教育、财会、化工、旅游服务七大专业,让原有的教育资源实现整合,真

正塑造起‘章丘职教’的品牌。”据窦书平介绍,学校投入使用后,能容纳90个教学班,全日制在校生6000人,包含办公图书楼、教学楼、综合实训楼、学生公寓楼等20个主体建筑,将为全市职业教育、成人教育、济南市素质教育实践培训等提供比较完善的办学条件,努力成为全国职业教育的

领军者。

据介绍,章丘职教中心分两期建设,一期工程4栋楼,建筑面积2.45万平米,今年9月将投入使用。根据土地规划调整和土地手续办理情况,学校二期工程即将启动,包括职专办公楼、图书楼、宿舍楼建设施工,整个项目预计2016年9月彻底竣工。

本报联合教体局共同启动 寻找身边“三有”师生

本报4月13日讯(记者 支倩倩) 谁是最有章丘教育印记的“三有”师生?是坚守大山30年的垛庄四角城教学点教师孟敏,还是十几年如一日坚持写交心笔记的水寨中学教师杨兴菊,抑或是用渔竿智救六旬落水老太大的清照小学12岁女孩韩绍文?近年来,章丘教育系统培养造就了一大批有品质、有气质、有素质的优秀师生,那么,谁更“出彩”呢?

日前,本报联合章丘市教体局共同启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列报道,无论您是退而不休的“老兵”,还是扎根农村教育、坚守三尺讲台的普通教师,抑或是喜欢和学生在一起的“师徒”或“夫妻档”,只要您为了学生的成长繁忙着、快乐着,把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理想,肩负着职业的责任,寄托着自己和学生的梦想,为教育事业发展贡献了一分力量,都可以大声告诉我们,本报会在第一时间真心聆听您的故事。通过一系列报道,截至今年年底,我们将在一系列的人物事迹中,评选出“最美少年”、“最美教师”、“最佳校长”,来诠释最有章丘教育印记的“三有”师生。

希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下方式联系我们。邮箱:qlwbjrzq@163.com,办公电话:83322899,手机:13864006792。您也可以拨打电话83213797,或投稿至zqyjzgk@163.com。

两个支架撑起一个职教人的良心

章丘二职专乔英福:要对得起家长给学校的每一分钱

本报记者 支倩倩

他是一位普通的职教人,凭着对职业教育的满腔热情和一颗职教人的良心,扎根章丘二职专25年;他佯称学生的父母,自掏腰包给学生买蛋糕,安抚学生的思乡之情。他现在的内心安有两个支架,用一颗炽热赤诚的心,践行着“所有的工作必须要对得起家长交给学校的每一分钱”的信念;他获荣誉无数,却淡然处之。他以俯首甘为孺子牛的精神,教育着广大章丘二职专的学子,让更多的学子实现自己的大学梦。

他,就是章丘二职专教师乔英福。



乔英福正在做春季高考前动员

五年时间 自学两门专业

1990年7月,乔英福毕业于莱阳农学院农业教育专业,后被分配到章丘二职专工作。“二职专是我的母校,能在这里工作对于我而言,是最好的选择,也是最终的选择。”乔英福告诉记者,1985年到1988年他在章丘二职专就读职业高中,三年的时间,无论在学习上,还是生活上,老师给予自己这个农村娃很多帮助。从此乔英福对这所学校和老师产生了深厚的情感。得知被分配到母校工作,乔英福喜出望外,暗下决心要好好工作。

众所周知,在那个年代职业学校的课程设置具有不稳定性,当乔英福抱着一腔热情苦心钻研并传道授业时,农业教育专业不再被学校需要。为了满足教学需要,乔英福开始自学生物专业,边学边教。经过三年的努力,乔英福获得生物本科学历。就在庆幸自己的成果时,乔英福再次被敲醒了,学校生物专业“退休”,金融专业“上岗”。当时学校没有一个金融专业的老师,临危受命的乔英福又开始新的求学之路。一次次的挑战对于一个

门外汉而言,没有气馁,只有面对。在新的求学路上,乔英福有了自己的宝宝,一边洗衣服,一边自学课程的场景至今让乔英福不能忘怀。“五年自学两门专业,这是一段不可多得的经验。”乔英福调侃道。

自掏腰包 给学生买蛋糕

45岁的乔英福,担任班主任多年。他深深地意识到,班级是学校教育的基本组织单位;班主任是班级的领导、组织者,是学校与学生、家长之间联系的纽带和桥梁;作为班主任,他时刻在班级中播撒正能量,用爱心去影响着一届又一届的学生,真正实现教好人民满意学生、让每个孩子都出彩的班级管理目标。

有一次春季高考马上到来,乔英福发现班里一名女生情绪很不稳定,考试也屡战屡败。经过多次了解,乔英福得知这名女生家住垛庄,由于交通不便利,一个多月才回家一次。看到很多同学家长给自己的孩子送零食,让这名女生想起了父母。为了安抚这名学生,乔英福自掏腰包在学校附近的超市买了些蛋糕放在学校保安室,并告知该女生,她

的母亲工作忙没来得及看望,只是买了些糕点放在了学校,有时间取回来。得知消息后,这名女生甚是高兴,直到一次回家,这名女生才知道真相。

正是因为乔英福以身作则,乐于奉献,把“我是他们的班主任,我要对每一位学生负责”时刻记在心里,班级各项工作始终走在前面,所带班级连续被学校评为优秀班集体,在历年的春季高考中,他所任教的班级均取得了优异成绩:2003年以来,囊括了济南市春季高考商贸类专业总分第一,单科平均第一,为学校赢得了荣誉。

“希望干到 退休的那一天”

乔英福,高大的个子,宽阔的肩膀,白皙的脸庞,炯炯有神的双眼……从外表看,他是一位身体很棒的人。采访中记者了解到,2013年10月28日,乔英福突然感到呼吸困难,头晕目眩,一下子晕倒在工作岗位上。经医院紧急抢救,诊断为急性心肌梗死,造成供血不足,当天医院就发出了“病危通知”。“我还有孩子,还有热爱的事业,我的求生欲望很强,不会死的,放心吧!”

乔英福安慰着自己的家人。

求生的信念让乔英福渡过了难关。通过介入疗法,乔英福做了“心脏支架介入”手术,心脏安上了两个支架。身体不好,大家都劝乔英福请假休息、提前病退。乔英福总是不肯,出院后,在家休息了一周,他又回到了工作岗位上。“在家我会死的更早,每天在学校忙碌着,我觉得自己跟正常人一样。”乔英福告诉记者,如果身体允许,自己会干到退休的那一天。如今的乔英福有了自己的“老乔沙龙”活动室。他正盘算着让今年的300多名考生实现自己的大学梦,继续蝉联济南市春季高考第一名。正是他对教育事业孜孜以求的“诚心”造就了他坚强的性格,他一直走在追梦的路上。

纵览乔英福在章丘二职专讲坛的二十五载,其间的潮起潮落,花谢花开,无不彰显一位职教人的良心。“我所有的工作必须要对得起家长交给学校的每一分钱”这对于乔英福而言,这句话是作为职教人最基本的信仰。用“真心”钻研教学,用“爱心”影响学生,用“细心”高效管理,用“诚心”铸造辉煌,乔英福希望更多人能接受职业教育,接受职业学校的孩子,因为他们的人生也异常精彩。

教育系统举办 领导干部培训会议

本报4月13日讯(记者 石剑芳 通讯员 曹延刚 魏方彬) 4月11日,市教体局举行教育系统领导干部培训会议。各镇街、市属学校等负责人共约280人参加会议。

章丘市教体局、宣传部、组织部、纪委分别作了题为《做一名出色的领导干部》、《新常态下的新闻舆情应对》、《抓好党建工作,促进教育事业的发展》、《落实从严治党要求,加强党风廉政建设》的辅导报告,报告深入浅出,从业务素质、工作能力、个人素质、廉政建设、党的建设等各个方面深入阐述了作为一名领导干部应该具备的素养和能力。

下午,全体与会人员实地参观了市检察院警示教育基地,召开了部分校长、教育办主任代表会议。章丘一中、垛庄教育办等八个单位负责人就如何做一名出色的领导干部依次进行交流发言。

章丘市教体局局长李忠新表示,这次会议是加强教育系统领导干部队伍建设的重要举措,是实现年初教育工作会议提出的“深化改革,持续创新,全面打造具有鲜明特色的章丘现代教育”目标的重要保障。

